

**«Воин победы!»: Казаков Павел Гаврилович, дедушка
руководителя следственного отдела по Таштыпскому району
ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия
полковника юстиции Казакова Максима Александровича**



Руководитель следственного отдела по Таштыпскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия полковник юстиции Казаков Максим Александрович поделился рассказом о своем дедушке – Казакове Павле Гавриловиче и его героическом участии в Великой Отечественной войне.

Мой дед – Казаков Павел Гаврилович, родился 12 июля 1924 года в деревне Вознесенка Бирилюсского района Красноярского края. Павел Гаврилович был призван в ряды Красной армии в сентябре 1942 года и в скором времени был отправлен на фронт, служил в составе 18-й армии на 1-м и 4-м Украинских фронтах. Военную службу проходил в должности разведчика 230 отдельной роты разведки 138 стрелковой Карпатской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. За годы войны трижды получал боевые ранения.

В ночь 28 марта 1945 года, действуя во взводе лейтенанта Подорванова, дедушка блестяще

справился с поставленной задачей взять в плен немецкого захватчика. Вблизи села Забидово дед бесшумно проник в оборону противника и первым ворвался в немецкие траншеи. Огнем из автомата он уничтожил 7 немцев, захватил двоих пленных и пулемет.

За беспощадные годы сокрушительной войны Павел Георгиевич участвовал в боевых сражениях и многочисленных наступательных операциях.

В 1945 году дедушка принимал участие в Берлинской и Пражской наступательных операциях. К апрелю 1945 года советские армии по широкому фронту вышли к Берлину, до столицы 3-го Рейха оставалось порядка 60-70 километров. Решением Ставки к Берлинской операции было решено привлечь силы 1-го Украинского, а также 1-го и 2-го Белорусских фронтов. Перед войсками была поставлена задача разгромить немецкие войска на Берлинском направлении и овладеть столицей Германии. В результате кровопролитных сражений, в которых участвовал дедушка, 2 мая берлинский гарнизон сложил оружие. В ходе Берлинской операции 9 мая 1945 года немецкое военное командование подписало акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил – Великая Отечественная война была завершена. Но на этом бои не закончились. 9 мая дедушка в составе передовых войск 1-го Украинского фронта вошел в Прагу. В ходе Пражской операции советские воины разгромили последнюю группировку Вермахта, в плен взято свыше 850 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе более 60 генералов.

За образцовое выполнение задания на фронте по борьбе с немецкими захватчиками, проявленное мужество и отвагу дедушка награжден Орденом «Славы III степени», Орденом «Отечественной войны I степени», Орденом «Красной Звезды», медалью «За победу над Германией». Великую и долгожданную Победу Павел Гаврилович встретил в Праге в мае 1945 года. Демобилизован в звании старшего сержанта.

В послевоенное время дедушка работал начальником отдела труда в Управлении Красноярской ГЭС.

Давно закончилась война. Около 15 лет Павла Гавриловича уже нет с нами. Мы бережно храним его фотографии, награды, а вместе с ними память о его отважных сражениях за нашу настоящую свободу. Дедушка с честью защищал Родину от врага, долгое время служил во благо народа в мирное время, и стал лучшим примером для нас - своих детей, внуков и правнуков!

05 Мая 2020

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1460003>

